

zhaia, izvzemši pondeljek, vsak dan zjutraj. Uredništvo... sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. Dopisi naj se... Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopi se ne... knjižnica... Tisk tiskarna Edinost, Naročnina Stefan Godina. — Lastni... 19.50, pol leta L 32. — in celo leto L 60. — Za inozemstvo mesečno 4 lire več. — Telefon uredništva in uprave št. 11.544

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (73 mm.). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 cent. — Oglasi denarnih zavodov mm po L 2. — Mail oglasi po 20 st. beseda, majhnaj pa L 2. — Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Reška zadeva

Po krvavih dogodkih na Reki, o katerih so bili naši čitatelji že obširno obveščeni v obvestilnem delu našega lista, je nastopilo sorazmerno pomirjenje duhov. Se le sedaj si je mogoče napraviti stvarno sliko o teh dogodkih in o položaju, ki je nastal po reški »revoluciji«.

Legionarji in fašisti na Reki so skovali proti ustavni vladi reške neodvisne države tajno zaroto. Zarotnikom je prišel na pomoč vrhovni poveljnik tržaških fašistov, tržaški poslanec in italijanski državljani onorevole Giunta. S seboj je peljal nekoliko bojnih oddelkov tukajšnjih fašistov Na Reki je prevzel vse »revolucionarno« gibanje v svoje roke in pod njegovim vodstvom se je začel v petek zjutraj na vse zgodaj napad na vladno palačo, katero je branila ravnokar ustanovljena reška policija. Vnela se je huda bitka okoli vladne hiše. Reška policija se je trdovratno branila. Onorevole Giunta je uvidel, da s samim napadom po suhem ne bo šlo, ako ne združi z njim napada z morja. Vsi tedga je šel z oddelkom svojih zvestih vojščakov v pristanišče, se nasilno polastil pred očmi dveh italijanskih torpedov neke male oborožene ladje in obrnil njen top proti vladni hiši. Ta pomorski napad onorevole Giunte je odločil zmagovito prid »revolucionarjem«. Ob 2 popoldne je ukazal oblegani predsednik reške vlade Zanella, naj se izvezi na vladni hiši bela zastava in znak predaje in onorevole Giunta je vdrl tedaj s svojimi pristavi v notranjost reške vladne hiše diktiral premaganemu Zanelli pogoje predaje. Zanella je podpisal izjavo, s katero predaja vso oblast »revolucionarnemu odboru za narodno brambo«. Zmagoslavni Giunta pa je naznanil dogodek z d'Annunzijskega balkona na trgu zbranim fašistom in legionarjem. Zanella je moral pobrati sila in kopita ter zapustiti Reko.

To je bistvo dogodkov ki so se odigrali na Reki ob začetku ministrovanja senatorja Schanzerja. Ni še dolgo temu, ko smo v našem listu zaznamenovali dobre upe, ki jih stavijo v Schanzerja nekateri veliki italijanski listi. Od njega se pričakujejo tiste izpremembe v zunanji politiki Italije, ki jih vsa neodvisna glasila italijanskega javnega mnenja zahtevajo od začetka zadnje krize pa do danes. Interesi države in evropskega miru nalagajo, da se škoda, ki jo je bil napravil zloglasni Della Torretta, mora popraviti. Ze logika položaja pa narekuje, da bi bilo treba začeti pri najbližjem koncu, t. j. pri rapalski pogodbi. Vse razsodno italijansko javno mnenje stoji na stališču, da zahtevajo čast, interes in dobro ime Italije, da se ta pogodba vendar enkrat začne resno izvrševati.

Kar se tiče neodvisnosti Reke, je rapalska pogodba zelo jasna. Njenih samostojnih pravic ne smeta kršiti ne Italija ne Jugoslavija, ako se nečeta pregrešiti proti polnovejavni mednarodni pogodbi. Volitve v reško ustavodajno skupščino, ki so se vršile lanskega leta, so dokazale, da je ve-

lika večina reškega prebivalstva za neodvisnost svojega mesta. Državi, ki sta podpisali rapalsko pogodbo, pa imata vsekakor pravico pomagati novi državi, da se čim prej organizira in si čim prej uredi svoje lastne državne naprave. Za Italijo pa je to ne le pravica, temveč tudi dolžnost, kajti varnostna služba na Reki je bila poverjena enemu bataljonu kr. karabinerjev.

Ugled države in neodklonljiva potreba izvršiti rapalske pogodbe pa zahtevata tudi, da se onemogočijo neuradne spletke na tej zelo kočljivi točki. Pohod poslanca Giunte na Reko nas živo spominja na znani pohod reških fašistov povodom občinskih volitev v Istri. Za koliko je onorevole Giunta pomnožil s svojo »dejansko udeležbo« pri reških dogodkih ugled in častiljivost rimskega parlamenta, je seveda vprašanje, ki mora zanimati predvsem državno skupščino samo. Glavna odgovornost pa itak ne pada na Giunto, tudi če bi si jo prav rad naprtil. Nameni njegovih fašistov so bili znani par dni pred reško »revolucijo«, kakor je bilo svoj čas zadosti zgodaj znano, da se nameravajo reški fašisti »udeležiti« občinskih volitev v Istri. Oba pohoda bi se bila lahko preprečila, ako bi poklicani činitelji ne bili spali na ušeh.

Znana je zgodba o Mosconiju in Bononijevih pohvalnih pisemcih. Ako nas znamenja ne varajo, to pot ne bo nič. Factova vlada se zaveda kočljivosti položaja, v katerega jo je spravila reška »revolucija«. Vlada se je postavila na edino pravično stališče, da se ta »revolucija« ne more priznati. Sedanji položaj Italije na Reki se juridično prav nič ne razlikuje od položaja medzavezniške komisije v Gornji Šleziji ob času poljske »revolucije«. Ni šlo v Šleziji za revolucijo, temveč za vstajo proti versailleski mirovni pogodbi ki jo medzavezniška komisija ni smela trpeti. Jasno je za vsakega razsodnega človeka, da tudi Italija ne bo mogla trpeti na Reki nikakega gibanja, ki bi bilo naperjeno proti veljavnosti rapalske pogodbe, pod katero je postavila svoj podpis. Ves uspeh reške vstaje ostane torej v tem, da je Zanella šel in da je dal »časno besedo«, da ne pride več nazaj. Ostala pa je pravilno izvoljena reška skupščina in italijanska vlada išče glasom poročil v njenem okviru sporazum med posameznimi strankami, ki je potreben za sestavo nove vlade.

Novemu ministru za zunanje zadeve pa je dala reška vstaja lepo priliko, da potolaži razsodno italijansko javno mnenje. Ta del italijanskega javnega mnenja, ki je v veliki večini, je še vedno v skrbeh, ker ne ve, »kakšne nazore ima g. Schanzer o temeljnih vprašanjih zunanje politike Italije«. Eno takšnih temeljnih vprašanj je gotovo vprašanje vzpostave dobrih odošajev med Italijo in Jugoslavijo. Pot do najveje rešitve pa pelje skozi Rapallo in torej tudi skozi Reko. Zdi se, da se zavedajo tega tudi revolucionarni mogotci na Reki.

kršitev rapalske pogodbe. Storila bo tudi potrebno, da se ustanovi zakonita vlada, pravilno izvoljena od konstituante.

Italijanska vlada namerava razen tega ukreniti potrebno, da se dogodki teh dni ne ponovijo. Njeni ukrepi se dajo izraziti v teh-le točkah: 1. Ustanovijo se potni listi na Reko za vse, ki niso reški meščani; 2. poostri se straža ob mejah Juljske Krajine; 3. privatnikom na Reki se odvzame vse orožje; 4. z Reke se odstranijo vsi tujci in oni, ki so se udeležili zadnjih bojev.

Kakor se vidi, so vse to ukrepi, ki jih je italijanska vlada dolžna ukreniti po določbah rapalske pogodbe, katerih pa vsled zadnjih dogodkov na Reki, seveda, zopet ne more izvršiti.

Vest o zaroki med princem in zavihanca Savoja in romunskim princem zanikana RIM, 7. Vest nekaterih listov o pripravah zaroke med princem in zavihanca Savoja z romunskim kraljevičem je brez vsake podlage in se odločno zanika.

Genovska konferenca zopet odgojena RIM, 7. Vladni krogi prihajajo do prepričanja, da se konferenca v Genovi ne bo mogla otvoriti pred Veliko nočjo. Bajše so zavezniške vlade že sporazumele, da bi se sešli zastopniki evrop. držav v Genovi šele 17. t. m.

Fašistovski napadi v Genovi. — 24 urna protestna stavka GENOVA, 7. Sinoči ob 18 so imeli fašisti shod radi reških dogodkov ter se nato podali pred prostore reformističnega lista »Il lavoro«, kjer so udri v uredništvo in poškodovali nekaj pohištva. Uredništvo in pred genovsko uredništvo Avantijska, kjer je pa javna straža izjavila njihove načrte.

Vsled teh dogodkov sta evro novinarskega združenja v Liguriji in sindikat dopisnikov vložila ostre proteste na pristojnih mestih. Delavska zbornica je razen tega proglasila v znak protesta 24 urno splošno stavko.

Krvavi izgredi med fašisti in njihovimi nasprotniki RAVENNA, 7. V tukajšnjih pokrajini se množe krvavi spopadi z neverjetno hitrostjo in lahkomišljenostjo. Do zadnjega spopada je prišlo v nedeljo v Gioveki, med petimi fašisti in nekoliko delavci. V tem

spopadu sta bila dva delavca ustreljena, neki stavec pa je umrl od strahu. V protest proti temu umoru je proglasilo delavstvo splošno stavko.

Vesti o podobnih krvavih spopadih prihajajo tudi iz Emilije. Iz vsega je razvidno, da se bo kmalu zopet začela meščanska vojna, ki je bila v zadnjem času nekoliko ponehala.

Reška manifestacija v Neapelju NEAPELJ, 7. Včeraj zjutraj se dijaki niso udeležili predavanj. V atriju vseučilišča se je vršil shod za aneksijo Reke. Po shodu je priredila številna množica ljudstva sprevod po glavnih ulicah in se nato mirno razšla. Nekateri demonstranti so hoteli urediti v uredništvo lista »Il Mondo«, kjer jih je pa presenetila kr. straža. Sploh ni prišlo do nikakih incidentov.

Jugoslavija Reški dogodki pred jugoslovensko zbornico BELGRAD, 7. Poslanca Kučić in Kristan sta vložila na ministra vnanih stvari nujno interpelacijo glede reških dogodkov. Med silnim hrupom v zbornici je minister Ninčić izjavil, da je bila jugoslovenska obveščena o pripravah za napad proti Zanellovi vladi in da je o tem obvestila v posebni noti tudi zavezniške vlade v Londonu, Parizu in Rimu, katerim je predložila resnost priprav in njihove posledice.

Minister je nato med silnim hrupom in protesti zbornice proti Italiji opisal razvoj fašistovskega napada na Reko in je nadaljeval: »Po povrnitvi miru so dogodki ustvarili stanje, ki je v navzkrižju z rapalsko pogodbo. Kraljeva vlada je protestirala proti napadu, ki je izšel z italijanskega ozemlja. Italijanski minister vnanih stvari je zaukazal svojemu zastopniku v Belgradu, naj sporoči, da italijanska vlada dela vse mogoče za vzpostavitev reda in miru na Reki.« Te besede je sprejela zbornica z ironičnimi klici. »Vzel sem na znanje to izjavo italijanskega pooblaščenca — je zaključil minister Ninčić — in pričakujem, da bo vprašanje v kratkem rešeno. Kraljeva vlada je naredila sporazumno z italijansko vlado za svoje korake za skorajšnjo izvršitev rapalske pogodbe. Ko bo to strjeno, upam, da bo naša država lahko živela v dobrih odnosih z Italijo. Upam še posebno, da bo mogoče sodelovati z italijansko vlado.«

Nota jugoslovenske vlade veselilaz? PARIZ, 7. Kakor javlja »Chicago Tribune«, je jugoslovenska vlada predložila veselilaz noto za sklicanje Zveze narodov, da reši vprašanje avtonomije mesta Reke in njenega pristanišča. Francosko zunanje ministrstvo demantira to vest, češ da jugoslovenska vlada še ni predložila Franciji te note. V diplomatskih krogih smatrajo za nujno potrebno, da se doseže direktni sporazum med Belgradom in Rimom.

Konferenca strokovnjakov v Belgradu odgojena do torka BELGRAD, 7. Za predvčerajšnjem določena svečana otvoritev konference strokovnjakov Male etenije in Poljske je bila preložena, ker še ni dospela romunska delegacija, ki se je nekoliko zakasnila.

V zunanjem ministrstvu se je vršil včeraj neoficijalen sestanek jugsl., poljskih in delegatov Čehoslovaške republike. Na sestanku se je razpravljalo o programu konference in o materijalu.

Svečana otvoritev konference se bo vršila bržkone danes. Dvorana v Oficirskem domu je v ta namen bogato in okusno okrašena.

List »Vreme« piše: Ta sestanek je vesel dogodek za mlade države, nastale iz razpada avstroogrške monarhije. Državniki so dali dokaz o svoji mirtosti in treznosti. Mala ententa nima ofenzivnih namenov proti nikomur. Stiri države, ki jo sestavljajo, so spoznale po toliko trpljenjih, kako nevarna je izolacija. Njihovo sodelovanje bo spravilo na dan njihove konstruktivne moči v korist njih samih in vse Evrope.

Novo naredbi o prometu z valutami in devizami BELGRAD, 7. Na belgrajski borzi je bila včeraj konferenca trgovcev, izvoznicarjev, uvoznicarjev, industrialcev in bankirjev. Izvoznicarji so izjavili, da se v principu zadovoljujejo z najnovejšimi odredbami finančnega ministra k pravilniku o prometu z devizami in valutami. Graja so samo postopenje finančnega ministra, ki ni popreje povprašal za mnenje v tem vprašanju tudi merodajnih gospodarskih krogov. Predlagajo samo gotove spremembe in olajšave. Delegat finančnega ministrstva inšpektor Jakovljevič je v imenu finančnega ministra izjavil, da o kakih spremembah absolutno ne more biti govora. Tudi uvoznicarji so bili deloma zadovoljni z najnovejšimi navedbami, zahtevali so samo nekatere olajšave. Zastopniki bank so izjavili, da bodo lojalno in striktno izvrševali novi pravilnik o prometu z valutami in devizami, odklanjajo pa vsi odgovornost za posledice v bodočnosti.

Čehoslovaška Podonavska komisija v Bratislavi PRAGA, 7. Palača Koburg v Bratislavi je bila določena za sedež mednarodne podonavske komisije. Predsednik komisije Contescu se je za to zahvalil Čehoslova-

škemu zastopniku Mičuri ter izrazil upanje, da ostane Bratislava stalen sedež komisije.

Masaryk o čehoslovaško-madžarskih odnosih PRAGA, 6. Predsednik Masaryk izraža v madžarskem listu »Jövő« svojo nado, da se razmere med Čehoslovaško in Madžarsko zboljšajo, čim ta poslednja lojalno pripozna mirovne pogodbe in odneha od agitacij proti Čehoslovaški. Dočim skuša madžarska vladarstva madžarizirati Slovake, ostale na sedaj madžarskem ozemlju, pa uživajo madžarske manjšine v Čehoslovaški pravice in udobnosti kakor vsi drugi državljani Čehoslovaške.

Na koncu opozarja predsednik čehoslovaške republike na vprašanje avtonomij v Podkarpatski Rusiji, naglašajoč, da so ustanovitev šol, zdravstvene odredbe in agrarna reforma pogoj za udeležitev take avtonomije.

Nikako navzkrižje med Čehoslovaško in Jugoslavijo PRAGA, 6. Jugoslovenski minister za zunanje stvari Ninčić izraža v »Prager Presse« svoje popolno zadovoljstvo s konferenco v Bratislavi ter izjavlja istočasno, da je Jugoslavija vedno zastopala stališče stroge nevtiralnosti v stvareh Rusije. Nikdar ni hotela podpirati državljanske vojne med Rusi. Obžaluje pa, da je bil poizkus revolucije v Jugoslaviji prirejen iz Rusije.

»Prager Presse« izjavlja, da uspehi konference v Bratislavi odgovarjajo onim sestanku v Buolognesu. V Bratislavi so se razpravljala vsa vprašanja, tičočja se konference v Genovi, razmere s sosedi, to je, z Rusijo, Poljsko in Italijo. Pokazalo se je glede teh vprašanj polno soglasje med državami male antante, tako, da je odpravljena legenda o navzkrižju v naziranjih. Konferenca v Bratislavi in sestanek v Buolognesu sta dokazala voljo za mir in za vzpostavitev Evrope in dejata s tem jamstvo za vspeh konference v Genovi.

Zivljenje Nemcev na Čehoslovaškem PRAGA, 6. Neka vplivna oseba v nemškem političnem taboru na Češkem izjavlja v »Prager Presse«, da je najpomembnejši uspeh delovanja Beneševga ta, da je odpravil atmosfero narodnega sovraštva, ki je poprej onemogočilo sodelovanje nemških strank — tudi zmernejših — s Čehi. Nemškemu prebivalstvu je v zadostje, da so se mu deloma priznale pravice do zastopstva v upravnih pokrajinskih komisijah in da se mu je povrnilo deželno gledališče.

Ker so se s tem priznali življenjski interesi nemškega prebivalstva, so omogočena pogajanja med Čehi in Nemci.

Avtonomija podkarpatske Rusije PRAGA, 7. Politična stranka ogrskih Rutenov se je že lansko leto pritožila pri Zvezi narodov radi kršitve pogodbe z dne 10. septembra 1919 o avtonomiji podkarpatske Rusije. Spomenica, ki so jo podpisali znani agitatorji za aneksijo tega ozemlja s strani Ogrske, se pritožuje nad slabo upravo Čehoslovaške v tej deželi.

Čehoslovaška je zavrnila to pritožbo kot neresnično. Vsled tega je Zveza narodov izrazila vladi v Pragi svoje zaupanje in pričakuje od nje, da bo dala podkarpatski Rusiji v smislu goriomenjene pogodbe avtonomijo, čim bodo razmere to dopuščale.

Čehoslovaško blago za Rusijo PRAGA, 7. Rusija je naročila do konca januarja v Čehoslovaški za 46,900.000 Kč blaga; razen tega je rusko trgovsko zastopstvo v Berlinu naročilo pri čehoslovaških tvrdkah blaga za 15 milijonov Kč. Tu gre v prvi vrsti za stroje in železniški material.

Avstrija Mednarodna konferenca za železniške tarife na Dunaju DUNAJ, 7. Jutri se bo sešla tu mednarodna konferenca za določanje železniških tarifov, kjer bodo zastopane okoro vse evropske države. Ta konferenca bo za Nemško Avstrijo velikega pomena in posebno za Dunaj, ki bo igral v svetovnem prometu med vzhodno in zapadno Evropo važno ulogo.

Anglija Kriza vlade v Angliji rešena LONDON, 6. V koridorih dolnje zbornice se je danes naznanjalo, da je vladna kriza vsled sklepa Lloyda Georgea, da ostane na svojem mestu, rešena. Zatrjuje se, da prihaja vest iz popolnoma zanesljivega in pooblaščenega vira. Ta sklep je storil Lloyd George, da ustreže svojim kolegom unionistom, ki so ga nujno prosili, naj ostane na čelu vlade, da se kriza čim prej reši. Pri banketu, ki ga je sinoči priredil lord Birkenhead, so konservativci siliili v Lloyd Georgea, naj svojo namero opusti ter naj ostane na svojem mestu, kajti to zahteva mednarodni položaj. Prej se je nameravalo zahtevati od unionistov vseh pokrajnih garancije, da se bodo lojalno za drževali. To vprašanje pa je stopilo za sedaj v ozadje. Vsekakor pa so Lloyd Georgeu njegovi kolegi unionisti zagotovili, da bodo storiili, kar je v njihovi moči, da se utrdi koalicijska.

Čim bodo okoliščine to dovolile, bo odpotoval Lloyd George v Galles, kjer bo ostal delj časa. Ko se odpočije, se povrne v London, nato pa pojde v Genovo.

Južnoirska zbornica razpuščena. — Razpis novih volitev LONDON, 7. Zbornica je odobrila z 217 glasovi proti 36 predlog za razpušitev južnoirske zbornice in za razpis splošnih volitev najkasneje v treh mesecih po ratifikaciji pogodbe s strani poslanske zbornice.

Razprava o angliško - irski pogodbi LONDON, 7. V poslanski zbornici se je nadaljevala razprava o zakonu, ki ratificira angliško-irsko pogodbo. V opoziciji

so bili Ulsterjanci in nepopustljivi konservativci. Vlada je predložila zaključitev razprave. Predlog je bil sprejet s 182 glasovi proti 31. Glavni člen je bil odobren s 183 glasovi proti 30. Ulsterjanci so zapustili dvorano, izjavivši, da se odrekajo udeležbi pri razpravi.

Nemčija Pred razpravo novega davčnega programa v nemški poslanski zbornici. BERLIN, 7. Te dni bo parlament razpravjal o davčnem programu, ki vsebuje nove direktne in indirektna davke. Istočasno bo vlada predložila v odobrenje načrt za prisilno posojilo v znesku ene milijarde mark v zlatu. Ljudska stranka, ki je prešla radi imenovanja Rathenaua za zunanje ministra v opozicijo, bo postavila odločno proti novim davčnim bremenom.

Finančni minister Hermes je imel z vladnimi in ljudsko stranko dolga pogajanja, kjer si je menda že zagotovil večino v zbornici za davčni program in prisilno posojilo. Akoravno govori za vlado tudi številni razlogi v vnanji politiki, so vladni krogi vendar pripravljani na morebitna iznenadjenja.

Medtem se razpravljajo po časopisu o sporazumu, ki ga je pred nedavnim časom vlada sklenila z reparacijsko komisijo. Na splošno se očita vladi, da je obljubila nekaj, česar ne bo mogla izvršiti.

Turčija Angorski minister za zunanje poše na potovanju MARSEJ, 6. Jusuf Kemal Bej, minister za zunanje zadeve pri vladi v Angori, je prispel danes predpolodne v Marsej. Minister je nasproti poročevalcu agencije Havas izjavil, da mu je njegova vlada poverila nalogo, da pouči državnike zavezniških držav o namelih, ki jih zasleduje turški narod v svojem sedanjem boju, ter da se informira, ali so velike vlasti pripravljene priznati obstoj popolnoma neodvisne turške države v okviru njenih narodnih mej in dosledno tudi polno suvereniteto te države.

Reka Italijanska vlada odklanja ustanovitev vladnega komisariata na Reki REKA, 7. Italijanska vlada je, kakor se javlja, odklonila zahtevo nacionalnega obrambnega odbora, naj pošlje na Reko svojega komisarja. »Vedetta d'Italia« se tudi bavi s tem vprašanjem in pravi: »Kar se tiče pravnega stališča, je prav, če se reče takoj, da nihče ne smatra za mogoč odpor proti izvršitvi rapalske pogodbe. Kdor to piše, ve že več kot eno leto, kakšne so obveze grofa Šforca glede luke Baroš. Rečano ne ostaja sedaj drugega, nego da se prepuste dobri volji in previdnosti italijanskih pogajalcev, da pride do rešitve, ki bo ublažila posledice teh obvez. Novi izgredi na Reki. — Uradnik razpuščene kvesture ustreljen v prostorih fašistovske zveze REKA, 7. (S) Včeraj ob 21 so nekateri fašisti srečali v mestu tri uradnike razpuščene reške kvesture in jih odpeljali v prostore fašistovske zveze. Ker je neki fašist spoznal v enem med uradniki onega, ki je nekdanj pretepel njegovega brata, ga je ustrelil, vkljub odporu fašistovskih voditeljev, z dvema streloma iz pištole in je nato zbehal.

Sodniki nad zakoni. Zvedeli smo iz zanesljivega vira, da so je 4. t. m. pri tukajšnji deželni sodnji vršilo zasebno posvetovanje nekaterih sodnikov o jezikovni rabi pri tukajšnjih sodnih. Prišli so do sklepa, da od 1. aprila t. l. ne sprejmejo več nobenega slovenskega ali hrvaškega spisa in da tudi zabranijo daljnjo rabo našega jezika na razpravah. Vprico tega gorestastnega sklepa čuvarjev zakona in pravice gotovo nastopijo Politično društvo »Edinost« in naši poslanci z vse odločenostjo. Pričakujemo pa, da se jim pridružio tudi drugi naši činitelji, ki jim je do duševnih in gnotnih koristi našega ljudstva. Ves narod ustani proti takšnemu nasilju!

Dnevne vesti Proglas novega župana. Novi tržaški župan dr. Piščec je izdal na meščanstvo proglas, v katerem naznanja, da ga je kralj potrdil za župana tržaške občine. »V sedanjih usodni krizi, ki muči vse — pravi proglas med drugima — in spritno mogoče težkih vprašanj, ki se tičejo občinskih financ, zdravstva, poti, stavlbinstva, javne dobrodelnosti in socialnega služstva, je moja naloga precej kočljiva in težka. Storiil bom vse, kar bom mogel, da jo rešim v skladu s čustvi in nameni vseh mojih tovarišev. Zaupajoč vaši dobrohotni odpušljivosti bom trgal moč iz zgledov naših najboljših mož in h očem odločno nadaljevati njihovo postrvovalno in vere polno delo za dobrobit Trsta in za ljubezen do Italije.«

Kakor se vidi, je novi župan precej skromen v svojih obljubah, zato previden in se priporoča že sedaj odpušljivosti meščanstva. Predvideva torej, da mu bo ljudska odpušljivost večkrat potrebna. Mi tudi mislimo tako, ker smo prepričani, da se bodo novi mestni gospodarji le težko otresli lepega besedenja in prirojenega jim razpoloženja za politično hrsko, ki se jim tako dopada, in da bodo v svojem nadzemskelem razpoloženju večkrat pozabili na stvarne koristi Trsta.

Vprašanje svobodne luke in laiška javnost v Trstu. Tržaška laiška javnost je razdeljena z ozirom na to vprašanje v dva tabora. Ogrmaja večina je za uvedbo svobodne luke. Tako se je izjavila za svobodno luko tržaška trgovska zbornica; dalje tehnični pododbor deželne po-

vetovalne komisije (dež. sogoveta) in laške nacionalistične stranke. Socialisti so imeli že pri zadnjih občinskih volitvah na svoji zastavi tudi zahtevo po svobodni luki. V zadnjem času pa so začeli pojavljati proti njej razni glasovi. Proti uvedbi svobodne luke se je bila oglašila prva v tržaškem »Piccolu« neka »skupina tržaških trgovcev na drobno.« O nje- nem glasu smo poročali svoj čas. V »Piccolu« so se dalje oglašili v posebnih člankih proti svobodni luki tudi gg. Dominik Rizzo, g. Atilij Tamaro in Marij Beretta. Z argumenti prvega pisca smo se obirno bavili tudi mi. Vsi trije pisce dokazujejo neizdatnost svobodne luke in priporočajo druga sredstva za gospodar- darsko obnovo Trsta. Včerajšnja »Nazione« se bavi v obsevnem članku s temi glasovi, ki so se začeli pojavljati proti svobodni luki. Mi- mogrede naj povemo, da je bil ta list na hudo napad, ko smo bili v nekem članku izjavili, da smo ne nasprotniki svobodne luke, temveč da v njej še ni zapopadna celota gospodar- skega vprašanja Julijske Krajine. Sedaj pa se »Nazione« tolaži in pravi, da ne bodo mogo- takšna mnenja škoditi in omajati voljo ljud- štva, naj se jih pojavi kolikor hoče. »Nazione« sama pa ni prepričana, da bo vlada zares pri- stala na to, da se Trst proglasi za svobodno luko. »Meščanstvo je zadovoljno — pravi ta list — ker vidi, da vprašanje svobodne luke ne spi, kakor je spalo do včeraj, temveč da se bliža dan, ko bodo zastopniki Trsta morali govoriti tudi z vlado. To se lahko zgodi že v par dneh, ali je res, da misli ministrski predsednik posebno proučiti vprašanja, ki se tičejo naših pokrajin. Ali bo vlada rekla ne? Ali bo stvar vlekla na dolgo, kakor pre- krojuje tisti, ki poznajo neakcionarnost vlad za vse, kar je novo? Moramo biti pripravljivi tudi na to, imajoč v vidu, da, kar je težko, še ni nemogoče. Kdor je znal prošiti, bo znal tudi zahtevati.« Radovedni smo, na kak način bi se naši tržaški Lah uprli volji vlade, ako bi res ne hotela o svobodni luki ničesar slišati. Naj- brže pa bomo tudi imeli priliko občudovati ta njihov »odpor!«

Zanimiva odkritja o pripravah reških do- godkov. Bolonjski »Resto del Carlino« je ob- javil članek, v katerem ugotavlja, da je krivo težavnemu položaju na Reki predvsem nav- križje med bivšim ministrom vnanjih stvari Della Torretta in bivšim vojnim ministrom Gasparottom. Della Torretta je bil za to, da se istočasno rešijo vsa politična in gospodar- ska vprašanja, ki se tičejo Reke, vojni mi- nister Gasparotto pa je bil proti istočasni re- šitvi vseh teh vprašanj. To navzkrižje je po- stalo še huje vsled demisije sen. Contarinija, delegata italijanske vlade za ureditev vseh sklepov, ki se tičejo izvršitve rapalske po- godbe. »Pomanjkanje energičnega določnega nastopa s strani naše vlade je omogočilo, da se je položaj na Reki šušal in da je boj med strankami — namesto da bi bil potihnil — dosegel nepredvidene meje. Zdi se razen tega, da je dobila reška časna vlada v roke neka- tere dokumente, iz katerih je razvidno, da se je pripravljala v enem severnih mest z arto, ki bi morala izvršiti nenadni napad na Zanel- lovo vlado pod vodstvom nekaterih bivših D'Annunziovih legionarjev. Dogodke teh dni so pripravili zelo skrbno voditelji tega giban- ja, ki so tudi zaupali mobilizacijo bivših legionarjev. Tudi ukaz za mobilizacijo je baje prišel v roke Zanellovi vladi, ki je hotela izkoristiti to gibanje in zahtevati od italijan- ske vlade ne samo odstranitev orožja in mu- nicije z Reke, temveč tudi odstranitev vseh tujih elementov iz mesta.

List pravi da je dobil te informacije iz Rima, kjer jih je dal neki rimski agenciji član začas- ne Zanellove vlade, ki se nahaja v Rimu. List pravi tudi, da se bo o reškem vprašanju raz- pravljalo na predstoječi konferenci za vzhod- na vprašanja.

Državni inženirji v Trstu so se zbrali prete- klo soboto v prostorih združenja inženirjev ter enodusno sklenili resolucijo, ki je bila so- časno sprejeta v vseh mestih Italije. V resoluciji poudarjajo inženirji, da se kljub ponovnim zahtevam s strani pristojnih ministrov še ni definitivno uredil njihov gospodarstveni po- ložaj. Nasprotno, njihov položaj se je vsled najnovejših odlokov še poslabšal. Dočim se je raznjaja plača uradnikov državne uprave zvi- šala od 4000 na 10.600 lir, znaša začetna plača inženirjev še vedno 5600 lir. Od nove uredit- ve ki se pripravljajo, ne pričakujejo drugega nego zopet škodo, kajti na podlagi te uredbe bi prišli ob korist, ki so jo uživali pred vojno, ko je znašala začetna plača inženirja 3000 lir, dočim je bila za vse druge uradnike prve ka- tegorije določena na 2000 lir. Razlika je — pravi resolucija — tudi povsem upravičena, kajti delo inženirja je združeno z večjim du- ševnim in fizičnim trudom in z večjo odgovor- nostjo kakor delo kakršnegakoli drugega uradnika. Resolucija zaključuje, da so inženirji pripravljivi na vsako akcijo, ako bi nje-rove organizacije trčile na odpor »s strani osrednjih birokratskih čimteljev, ki so vedno razodevali nasproti tehnikom sovražstvo.« Ra- zen tega zahtevajo inženirji asimilacijo držav- nih inženirjev bivše Avstrije onim Italije v jurističnem in ekonomskem pogledu.

Deželni socialistični kongres. V nedeljo se sestal v Trstu deželni socialistični kongres. O delu stranke je poročal g. Malatesta. Obirno je opravičeval sodelovanje socialistov pri de- želnih posvetovalni komisiji, dočim pa je od- klanjal pristop socialistov k izrednemu dežel- nemu zboru. O položaju stranke v državi in o njenem mednarodnem položaju je poročal mesto vsled boleznin odsotnega g. Inwinkela tudi gosp. Malatesta. Sprejeta resolucija odo-

brava taktiko stranke. Sklenila se je tudi re- solucija proti postopanju oblasti o priliki nedeljskega shoda brezposelnih v dvorani »Fenice« in glede Reke. V resoluciji se opo- zarja proletarijat Julijske Krajine na nevar- nosti, ki izvirajo iz dogodkov na Reki za ekon- omski položaj dežele. Tudi se vsled takih dogodkov ustegejo odnošaji med Italijo in Malo entento, zlasti Jugoslavijo poostriiti. Kongres je označil italijansko vlado za »so- krivno puca« na Reki.

Magdalenško pevsko društvo »Slava« pri- redi skupaj z domačo godbo v nedeljo dne 12. t. m. ob lepem vremenu peš-izlet na Plavje, kjer bo imelo v dvorani gosp. Coka običajno zabavo. Na sporedu so mešani, moški in žens- ki zbori. Med posameznimi točkami bo svi-erala omenjena godba.

Poskrbljeno je, da bo po možnosti na raz- polovku prizrizek in kozarec dobrega vina. Vstopnine ni. — Prijatelji dobro došli in na- svidevanje.

Mladinsko društvo »Prosveta«. Ženski od- sek ima svoj sestanek danes v sredo, 8. t. m. v navadnih prostorih. Tovarišice, pridite vse točno ob 20. uri. Načelnica.

Popravek. V nedeljski »Edinosti« se je vr- nila v članku »Gospodarski položaj Istre« ne- ljuba pomota, katero so cenji čitatelji gotovo že sami popravili. Mesto: »Velik vpliv ima po Kranjskem zelo razviti »Amerikanizem«, ki je posebno čisljan v Beli Krajini« se ima gla- siti: »ki je posebno čisljan na Notranjskem, ki neposredno meji s Ciciarji.«

Mandolinistični odsek MDP. Danes v sredo ob 20. uri važen sestanek. Vodstvo.

Iz tržaškega življenja

Ponarejen denar. Ni dneva, da bi ne prihaja- le na policijo obtožbe proti neznanim raz- pečevalcem ponarejenega denarja.

Včeraj je bil aretiran kotlar Fran Svava, stanujoč v ulici del M.vaglionie št. 1, ker je hotel oddati v neki trgovini v ulici Giulia št. 36 ponarejen stolirski bankovec. Aretiranec je izjavil, da je dobil ponarejen bankovec pri Sv. Jakobu.

Tatovi v trgovini s svinjino. Ni dolgo od tega, ko je dospela trgovcu Benedikt Pericu, lastniku trgovine s svinjino v Škednju št. 136 petinajst salama, ki je bila vredna 2100 lir. O tej partiji so izvedeli tatovi in so sklenili, da se bodo polastili salama. Tako so tudi storili. Preteklo noč so vdrli v omenjeno trgovino in se oblozili s salamom, sirom, mortadelo itd.

Trije služi bližnosti. Peter A., stanujoč v ulici Settefontane, je pred snočnim nenadoma zblaznel. Tedaj je začel groziti domačim, da jih bo umoril in potem pojedel. Ko so videli nav- zročni, da so v skrajni nevarnosti, so poklicali Trevesa, ki je dal odpeljati nesrečnega v mestno bolnišnico, kjer so ga sprejeli v VIII. oddelek. Zdravniki so dognali, da je zblaznel A. radi alkohola.

Tudi Fran J., stanujoč v ulici Molino a vento št. 48, ki je včeraj zjutraj zblaznel, je grozil navzočim, da jih bo pomoril, da bo za- gačil hišo in da se bo obesil. Tudi njega je od- peljal Treves v bolnišnico.

Istotako so pripeljali v bolnišnico tre- tjeja nesrečnega, in sicer Marijana G.

Umor, samomor ali nesreča? Ribič Alme- digo Ulčigra, mož, ki šteje kakih sedemdeset let, stanujoč s svojim sinom v ulici della Gal- leria št. 7, se je podal v soboto ob prvih ju- ranaš urah s svojim čolnom na ribolov v Mi- ramar. Od tistega časa ga nihče več videl. Skrivnostno ribičevo izginjenje je bilo nazna- čeno policiji, ki je začela s takojšnjimi pre- iskavanji. Nekaj policijskih agentov je našlo v bližini proti večeru na morju v bližini Bar- kovski prazen čoln. Pozneje se je dognalo, da je bil ta čoln last omenjenega ribiča. Kaj se je zgodilo z ribičem, o katerem ni še duha ne skuha, ni znano. Da je bil umorjen in oropan, je težko soditi. Najbrž gre za samomor, ali pa za nesrečo. Preiskave se nadaljujejo.

Ponesrečen roparski napad na proseški ce- st. Trgovca Arturo Monticco se je vračal pred snočnim na lastnem vozu po proseški cesti proti Trstu. Ko je došel v bližino carinskega urada, je planil iz grmovja tolovaj in je zahtev- al denar za plačilo. Ker pa je imel trgovec prisotnosti duha, je ob pravem času pogljal konja v divji beg in je tako izginil tolovaju iz- pred oči. Kmalu je bil trgovec pred omenje- nim carinskim uradom. Tu je povedal finanč- nemu stražniku, kaj ga je doletelo med potjo. Stražnik je šel iskat neznanca. Kmalu ga je imel v rokah. Aretiranec, ki se imenuje Nicola Brand, je trdil, da je nedolžen. Toda trgovec je bil izpovedal, da je ta ravno isti, ki je po- skusil rop. Branda so odvedli v zapor.

Vesti z Goriškega

«Mati» v Dornberga. V nedeljo, dne 19. marca bo predstavljal to lepo dramo, drama- tični odsek »Slovenske čitalnice«. Sodeloval bo uljudno tudi izvrsten tržaški kvartet in do- mači pevski zbor.

Iz Nabrežine. Javna ljudska knjižnica v Na- brežini nam javlja: V četrtek dne 9. marca t. l. ob pol 8. uri zvečer bo vršilo v obrtni šoli predavanje Javne ljudske knjižnice. Pred- met: Etika in gospodarstvo. Predava g. učitelj Hreščak.

Ker je namen Javne ljudske knjižnice širiti izobrazbo ne samo s knjigami in raznimi pri- reditvami, temveč tudi s predavanji, bodo temu predavanju v kratkem sledila tudi druga, za katera nam je že več gospodov predavate- ljev obljubilo sodelovanje.

Vabimo torej vse člane in prijatelje društva ki se zanimajo za predmet predavanja, da se

udeležijo v obilnem številu. Posebno pa va- bimo, sedaj ko so pustne norosti končane, k predavanjem mladino, ki bo slišala marsikaj zanimivega in poučnega. Odbor.

Iz Ajdovčine. Ze tretje leto imamo pri nas redne gledališke predstave našega vrliga »Dramatičnega krožka«. Sedaj se nam pa je čudno zdelo, da ni že nekaj tednov napove- dana nobena predstava. Vprašal sem mero- dajne osebe za vzrok in odgovorilo se mi je, da je bila temu kriva predpustna doba, ker je bila dvorana vedno zasedena za razne ples- in se niso mogle vršiti na odru nikače vaje in odrske priprave. Da, res je, v teku enega meseca smo imeli šest plesov, ki so vrgli skupno iz raznih polnih, toda tudi iz (za druge potrebne stvari) praznih žepov — okoli L. 12.000! Pa da ni postal naš trg napreden, to se pravi, da ne prednjači vsaj v — plesih. Da, da, zato je pa razumljivo, da se je nabralo pri nas v prvih dneh posta za prepotrebno di- jaško podporno društvo v Istriji le nekaj nad L. 450. Imel sem priliko vpogledati v nabiralno polo in videti, da so za razne osebe, ki bi morale pominiti pomen popriranja vrednega in poseb- no za nas tako potrebnega dijaškega nara- ščaja, darovale le par lir. Istim osebam se pa ni smililo v predpustu vreči desetake, da, sto- take za ples. Ne, to ni narodno-gospodar- sko in ne kulturno!

Eden rednih obiskovalcev dram. predstav. Iz Ponikev. Prvič po vojni se nam je prika- zala ponikavska mladina 19. februarja na odru. Ker je bilo prvo nedeljo slabo vreme, se je veselica v nedeljo 26. februarja ponovila. Kljub temu da so se pevci in igralci le malo časa vadili, so nam vendar nudili toliko za- bave in užitka, da sploh lahko rečemo, da so v igrah izveščali igralci svoje vloge povsem povernalo. Na prvi veselici in tudi pri ponov- itvi nam je mali, pod vodstvom gosp. Lapanja dobro izveščani pevski zbor zapel par lepih pesmi. Poseben pesem »Stara mati kara me« se je pela zelo lepo, brezhibno. Deklamaciji »Solncu« in »Anka« sta nam bile jako ljubki, a zadnjo nedeljo smo slišali novo deklama- cijo »Domovini«, katera je vse poslušalce glo- boko genila. Igrale so se 4 enodejanke, a pri ponovitvi se ena nova burka. Bile so sicer pustne burke, vendar so nam nudile poleg smeha tudi nekoliko poduka. Kuplet »Kava- rica« se nam je bil tako dopadel, da smo že- leli, da bi se bil ponovil, kar pa se ni moglo zgoditi. Radi smo vzeli na znanje, saj smo se sami prepričali, da se ni moglo, ker so bili pevci in igralci na splošno vsi prehlajeni. Sploh moramo reči, da nismo pričakovali od te zavedne ponikavske mladine od prvem na- stopu na odru takšnega povernalnega uspeha. Kmalu beležimo, da sta k veselici mnogo pri- pomagla gosp. Belč vikar in pa gosp. učitelj Kenda. Prvi nam je ob koncu priveditve obju- bil, da nas bo kmalu razveselila nova in res- nejša Gregorčičeva priveditev. Veselilo nas bo, če bomo res kmalu imeli priliko uživati zopet kaj lepega, zrelejšega.

Pri teh priveditvah smo dobili vtis, da takš- na mladina kot je ponikavska, lahko z vese- ljem in z dobrim upom zre v bodočnost. Ti pa, vrla mladina, le tako naprej po začetni poti živela!

Sosedov-vdeleženc.

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

Mall oglasi

SOBA z dvema posteljama se da v najem. Via S. Maurizio 10, I. desno. 451

PESTUNJA se išče. Via Milano 16, IV. nad- stropje. 447

VDOVA v 48 letu, lepe zunanosti z znanjem več jezikov, izvrstna kuharica, išče mesta v kakem restavrantu, gostilni ali pri odlični osebi, v mestu ali na deželi. Margon, Scor- cola S. Pietro 54. 460

KUPIM v bližnji okolici 1 ali 2 panja čebel. Ponudbe pod »Čebele« na upravnishču. 456

PRIPROSTA družina sprejme na hrano nedo- raslega otroka. Naslov pri upravnishču. 457

POKOČNA SOBA, mahagonjeva, slavonske tovarne s hrastovo pisho se proda za L. 1950. soba, bukova, slavonska, zajamčeno suha, umivalnik z miramrom, zrcala samo za L. 2000.— druga, jenosova, svetla, masivna, polirana za L. 1950. Veliki popusti. Turk, Via Rossini 20. 458

EGIPTOVSKI profesor grafologije pove ka- rakter in usodo življenja. Sprejema vsaki dan od 13—19. Via Udine 12, pt. 331

POSESTVO, obstoječe iz 17 oravol zemljišča t. j. njiv, sadovnika, travnika in gozda ter gospodarskega poslojaja, popolnoma v dob- rem stanju, se proda. Pisati na: Fran Müller Bór št. 6, Selnicca ob Dravi. 34/14

PES, velik, volčje pasme, dober čuvaj in psica lepa, 7 mesecev stara, se prodala. Naslov pri upravnishču. 453

SIVALNI stroj »Singer« se proda radi odhoda. Via delle Mura 5. 454

EVICA 18. Dvignite pismo v upravnishču »Edinosti«. 452

GOSPODIČNA izurjena v trgovini z mešenim blagom, z dobrimi spricvalji, išče primerne službe v mestu ali na deželi. Via Udine 49, II. n. Ostrouska. 435

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

NOVE POSELJE L. 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 46

PEKOVSKI pomočnik se takoj sprejema. Ozira se le na dobro in stalno moč. Pekarna Mis- lej, Sv. Peter na Krasu. 444

HISA z dvema stanovanjema, vsako po tri sobe in kuhinja in zemljiščem se proda v Rojanu-Vernielis. Pojasnila daje Andrej Jug Trst, Via S. Lucia 5. 459

HISA, v vrednosti od 80.000 do 500.000, se kupi. Pojasnila v kavarni Centrale, Kavčič Friderik. 419

POKOČNA SOBA, zračna, se da v najem. Na- slov pri upravnishču. 439

CUNJE kupujem po 30, staro železo po 20, Skladišče via Solitario 14. 51

POZORI Srebrne krone in zlato po najvišjih cenah plačuje edini grostist Belleli Vita, Via Madonnina 10, I. 16

NOVE POSTELJE iz trdega lesa L. 100, vzme- ti 55.—, žimnice 40.—, umivalniki, nočne omarice, chiffonniers